Yupexnenue oOpazoBanus «Mol01e4HEHCKUI TOCYJapCTBEHHBIIH
MTOJIMTEXHUYECKUN KOJIEIIK

PazpaboTunk: KouetkoBa U.A.

NHcTpyKuMs K NPAKTHYECKOMY 3aHATHIO
«IToctpoenue rpauKoB TPUTOHOMETPUUECKUX (DYHKITUI

Heab padorsi: 1. ChopmupoBaTh HaBBIKK MpeoOpa3oBaHus TpaUKOB TPUTOHOMETPUIECKUX
(GYHKITHIA.
2. 3akpenuTh HaBBIKM IOCTPOCHUSI TPUTOHOMETPUYECKUX (PYHKIUN M HX
npeoOpa3zoBaHMUs.

IHopsinok BbIMOJIHEHNsI padOTHI:

l. OTBeTbTE HA KOHTPOJIbHbIE BONPOCHI:
1.1. WM300pa3ute rpapuku U HA30BUTE€ OCHOBHBIE CBOMCTBA TPUTOHOMETPUYECKHX
dyHKIwit y=Cosx 'y :sinx; y=tgx; y=ctgx

1.2. Kaxk npeo6pazoBats rpaduk pynkun y=f(X) B rpaduk GyHKmm:

a) y=-f(x); 0)y=f(-x); B)y=-f(-x)?

B kakyro Touky oToOpasuthcs Touka M(S;t), npunaanexanias rpadpuky Gyakmun y=f(x)?
1.3. Kak npeobpazosats rpaduk pyukiuu y=Ff(x) B rpadpux GyHKIHM:

a) y=f(x)-3; 0) y=f(x+4); B) y=f(x-2)+5?

B kakyro Touky oTroOpasuthcs Touka M(S;t), npunaanexaias rpaduky Gyakiun y=f(x)?
1.4. Kak npeobpazosats rpaduk pyukiuu y=Ff(x) B rpadux GpyHKIHM:

a) y=3f(x); ©) y=ij;B)y=§f(5x); r) y=42x-6); ) y=5i(2x+4)-37

B kakyro Touky otroOpa3uthcs Touka M(S;t), npunaanexanias rpadpuky Gyakmun y=f(x)?
1.5. Kak npeo6pazosats rpaduk pyskiun y=Ff(x) B rpadux GpyHkmm:

a) y=1fx)|; 6) y=f(Ix|)?
B kakyio Touky oToOpasuthcst Touka M(S;t), npunamnexaras rpaduky Gyakiun y=f(x)?

Il.  W3yuure ycrmoBus 3agaHuil.
I1l. BrimoaauTe 3am1aHus.

IV. Odopmure otuér o pabdore.



Yka3aHus K BbINOJHEHUIO MIPAKTHYECKHUX 3aJaHUM

l. 1) y=-f(x)
YroObl n300pa3uth rpaduk ¢pyHkiuu y=-f(X) HeoOxoaumo otoOpa3uTh rpaduk Gyukiuu y=Ff(x)
cummempuuno omuocumenvho ocu Ox.

2) y=t(-x)
YroObl n300pa3uth rpaduk ¢pyakiuu Y=f(-X) HeoOxoaumo oToOpa3uTh rpaduk Gyukiuu y=Ff(x)
cumMmempuuno omuocumenvto ocu Oy.
1. 1)y=f(x)+B
ITpu B>0 rpaduk ¢pyuxun y=f(X) Hy’)kHO caABUHYTH BBepX Ha B enunun, npu B<0 — puu3 Ha B
CIMHUII.

IIpumepsl. a) y=SinX—2; 0) y = cosx +2

2) y=f(x-0)
[Tpu >0 rpaduk pyrkumn y=f(X) Hy)KHO CIBUHYTH BIIpaBO Ha O eAWHUIL, a pu 0<0 - BIIEBO Ha O
€AMHMII.

. 5
IIpumep. y = sm(x + Ej

3) y=f(x-9)+t

Fpaq?nﬁ (1()yH13u1/m MOYKHO TONXYy4uTh U3 Tpaduka dyskumn y=f(X) ciemyrommm o0pa3oMm: CIBUTOM
Bo1b ocl OX Ha S eguHUIl (BIpaBo, koraa 6>0; a nmpu 60<0 — BiIeBO) U cABUIOM BI0JIb ocH Oy Ha t
enmHuI (BBepX npu t>0; Buu3 mpu t<0).
Ipumep. y =sin(x — 1) + 2

1. y=A-f(x)
[Tpu |A| >1 rpaduk ¢pynkuuu y=Ff(X) Hyx)HO pacTsHyTb 110 ocu Oy B A pa3, a mpu 0 < |A| <1 rpaduxk
y=f(X) nHyxHo cxatb 1o ocu Oy B % pas.

[Tpu A<O HE0OX0MMMO eI 0TOOPa3UTh MOTYIUBIIHNCS TPAdUK CUMMETPUIHO OTHOCUTENBHO ocu OX.
1.
IIpumep. a) y=2sinx; 0) V= ESIHX.
IV. y=f(mx)

[Tpu m>1 rpaduk Gyukuu y=Ff(Mx) nonxyuaercs cxaruem y=Ff(X) B m pas, a mpu 0<m<1 —
pacTsbkeHueMm no ocu Ox.

IIpumepsl. a) y=sin(2x); 0) y:sin[% xj.
IIpumepsbl. a) y = —4sin(x +2)—1; 0) y= —4sin(§+%j—1

V. 1) y=[f9]
Uto0b1 n300pa3uth rpadux ¢GyHKIUH y:|f(x)

, MOXXHO YacT rpaduka ¢pyHkuuu y=f(X), nexarue

BhIllle ocl OX WM Ha HEH, OCTaBUTh 0€3 M3MEHEHUs, a 4yacTu, Jexalue Hmwke ocu OX, 0ToOpa3uTh
CUMMETPUYHO OTHOCUTEIIBHO 3TOU OCH.

2)y = f(xD

YroOsl u300pa3uth rpaduk ¢ymkumnm y = f(|x|), moxnHo uacte rpaduka dynkmuu y=f(X) c
HEOTPHIATETbHBIMU aBCICCAMU  OCTAaBUTh 0€3 u3MeHeHus, a uacth rpaduxa Y=T & ¢

OTPULIATEIILHBIMU  a0CIIUCCAaMM  TIOJIYYUTh W3 TEPBOM YacTH CHUMMETPUYHBIM OTOOpakeHHUEM
oTHOcuTeNbHO ocu Oy.

Ipumep. a) y = sinx |; 6) y=sin|x.



